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Τι τύπος είναι η δική σας πεθερά;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ακόμα κι αν τη 

φωνάζετε «μητέρα», νιώθετε πως δεν θα γίνει ποτέ μαμά σας. Αυτό, όμως, 
δεν σας εμποδίζει να τη γνωρίσετε καλύτερα και να δημιουργήσετε μια 
αρμονική σχέση μαζί της.

Αυτά είναι τα πορτρέτα των πιο χαρακτηριστικών τύπων πεθερών. Αναγνωρίστε 
σε ποιον ανήκει η δική σας και μάθετε πώς θα την «κατακτήσετε»!

Η… αιώνια δεσποινίς 
Είναι η πεθερά που αγχώνεται με τον χρόνο που περνάει. Γι’ αυτό λοιπόν θέλει να 
προλάβει να κάνει τα πάντα. Προσέχει πολύ την εμφάνισή της, έχει πολλά 
ενδιαφέροντα και «γεμάτη» μέρα. Συνήθως παρακολουθεί κάποιο εργαστήριο ή 
σεμινάριο κεραμικής, ζωγραφικής, ακόμα και θεάτρου. Ο πραγματικός της στόχος; 
Να είναι «in», να είναι επίκαιρη, να έχει άποψη, και να την εκτιμούν για τα ποικίλα 
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ενδιαφέροντά της. Συνήθως με την νύφη της η σχέση δεν είναι πολύ αρμονική, 
ίσως γιατί της θυμίζει ότι έπαψε να είναι νέα και η μοναδική γυναίκα στην ζωή του 
γιου της. 
Πώς θα την κερδίσετε:  
Καλό είναι να σχολιάζετε θετικά την εμφάνισή της και να της κάνετε 
φιλοφρονήσεις , π.χ. για τα ρούχα, τα αξεσουάρ ή τα μαλλιά της. Επίσης μπορείτε 
να δείξετε ενδιαφέρον για τις δραστηριότητές της και να συζητάτε μαζί της για 
τις ασχολίες της. Όσον αφορά τα οικογενειακά σας θέματα, φροντίστε να μην 
αναθέτετε καθήκοντα και υποχρεώσεις που απαιτούν υπομονή και θα τη γεμίσουν 
ευθύνες. 

Η… μη συνεργάσιμη 
Σ’ αυτή την κατηγορία ανήκουν οι πεθερές οι οποίες ναι μεν είναι πρόθυμες να 
βοηθήσουν, αλλά όταν τους ζητάνε κάτι τέτοιο (π.χ. να κρατήσουν τα παιδιά), όλο 
και κάτι τους τυχαίνει. Κατά τ’ άλλα όμως είναι τυπικές και θυμούνται πάντα τις 
γιορτές, τα γενέθλια των παιδιών, ενώ δεν ανακατεύονται στην προσωπική ζωή 
του ζευγαριού. 
Πώς θα την κερδίσετε: 
Ο καλύτερος τρόπος για να φέρετε την πεθερά πιο κοντά σας και να την πείσετε 
ότι σας είναι απαραίτητη η βοήθειά της, είναι να χρησιμοποιήσετε την διπλωματία 
σας. Τονώστε το «εγώ» της λέγοντάς της ότι για μια «γυναίκα τόσο δυναμική και 
ακούραστη, θα είναι παιχνιδάκι να πετάγεται μέχρι το σπίτι και να ρίχνει μια ματιά 
στα παιδιά». Κατά ένα μεγάλο ποσοστό η απάντησή της θα είναι θετική. 

Η… μοντέρνα 
Αν και είναι κάποιας ηλικίας, οι πεθερές αυτού του τύπου δεν είναι οι «κλασικές» 
πεθερές μιας άλλης εποχής. Παρότι μένουν σταθερές στις αρχές τους –καλοσύνη, 
υπομονή, σύνεση και διακριτικότητα-, ωστόσο παρουσιάζουν σημαντικές αλλαγές. 
Για παράδειγμα, το πουλοβεράκι για τον εγγονό τους είναι αγορασμένο από ένα 
καλό κατάστημα και όχι πλεγμένο με τα χεράκια τους, στο περίφημο παστίτσιο 
τους χρησιμοποιούν έτοιμη μπεσαμέλ, ενώ έχουν πάντα πρόχειρο και το τηλέφωνο 
από ένα καλό delivery. Όσο για το τελετουργικό τηλεφώνημα στην οικογένεια, 
αυτό το κάνουν με το κινητό που τους χαρίσατε τα Χριστούγεννα. 
Πώς θα την κερδίσετε: 
Δεν χρειάζεται να κάνετε σχεδόν τίποτα. Η μοντέρνα πεθερά είναι καλοπροαίρετη 
και πολύ διακριτική μαζί σας και σας αγαπάει όσο αγαπάει και τον γιο της. Όσο 
για τα εγγόνια της, αυτά τα λατρεύει και είναι έτοιμη να συζητήσει μαζί τους για 
όλα τα κατορθώματα του Ben 10. 



Η… συντηρητική 
Είναι συντηρητικές στο ντύσιμό τους και δεν μπορούν να ακολουθήσουν καθόλου 
τον σύγχρονο τρόπο ζωής. Έχουν πολύ δυνατό χαρακτήρα, είναι εγωκεντρικές και 
ήταν αυτές που είχαν «το πάνω χέρι» στην οικογένειά τους. Γι’ αυτό και πιστεύουν 
ότι η άποψή τους είναι και η σωστή. Θέλουν να επικρατούν η τάξη, η οργάνωση 
και οι παραδοσιακές αρχές. 
Πώς θα την κερδίσετε: 
Με τον καλοπροαίρετο διάλογο. Σεβαστείτε τις απόψεις της, αλλά τονίστε της ότι 
στη δική σας οικογένεια ο ρόλος της δεν είναι ηγετικός. Πείτε της ότι καλό είναι 
να σέβεται την παράδοση, αλλά χρειάζεται να ζεις και στην εποχή σου. Αυτό που 
δεν πρέπει να κάνετε είναι να δημιουργείτε εντάσεις ή να διαπληκτίζεστε μαζί της 
με την παραμικρή αφορμή. Κλείστε τ’ αυτιά σας στην κριτική της, στα εύκολα 
συμπεράσματά της και αγνοήστε το γνωστό ύφος «εγώ τα ξέρω όλα».  

Η… «καταθλιπτική» 
Δεν είναι στα αλήθεια καταθλιπτική, απλώς έχει την τάση να γκρινιάζει και ν’ 
ασχολείται πολύ με τον εαυτό της. Συνήθως παραπονιέται ότι υποφέρει γιατί είναι 
πολύ ευαίσθητη, δεν συγκεντρώνεται, ξεχνά να πληρώσει τους λογαριασμούς της. 
Οι επισκέψεις στο σπίτι σας δεν διαρκούν πολύ. Κυρίως μιλά για τον εαυτό της, τα 
προβλήματά της περιμένοντας από τους δικούς της ανθρώπους παρηγορητικά και 
ενθαρρυντικά λόγια. 
Πώς θα την κερδίσετε: 
Η πεθερά αυτής της κατηγορίας είναι συνήθως καλοπροαίρετη. Δεν ασχολείται με 
το σπιτικό σας απλά γιατί την απασχολούν τα δικά της «θέματα». Θα την φέρετε 
κοντά σας χρησιμοποιώντας όλα εκείνα που εκείνη δεν έχει: το χαμόγελο, το κέφι 
και το γέλιο. 

Η… ανακατώστρα 
Είναι ο τύπος πεθεράς που θέλει να γνωρίζει τα πάντα για τους άλλους, να έχει 
άποψη για όλα και κυρίως να «ελέγχει» διακριτικά την οικογενειακή ζωή του γιου 
της. Αυτό είναι το αγαπημένο της θέμα για συζήτηση. Μπορεί να σας πάρει 
τηλέφωνο οποιαδήποτε στιγμή για να ρωτήσει κάτι που θα θυμηθεί. Δεν 
παραλείπει βέβαια να τονίζει «Α, εγώ τα παιδιά τα αφήνω στην ησυχία τους. Έχουν 
το πρόγραμμά τους την δική τους ζωή και καλά κάνουν». Αυτού του τύπου 
πεθερές χρειάζονται ιδιαίτερη προσοχή γιατί με τα κουτσομπολιά και τα σχόλιά 
τους συνήθως δημιουργούν αφορμές για συγκρούσεις και διαφωνίες ανάμεσα στο 
ζευγάρι. 
Πώς θα την κερδίσετε: 
Πρέπει να προστατεύσετε την οικογένειά σας και να της δείξετε με ήρεμο και 
διακριτικό τρόπο να καταλάβει ότι δεν έχετε πρόθεση να συζητάτε τα πάντα μαζί 
της. Βάλτε όρια και ξεκαθαρίστε της ότι δεν θέλετε ν’ ασχολείται με όλα όσα 
αφορούν την οικογένειά σας και κυρίως ότι εσάς δεν σας αφορά ν’ ακούτε 



οτιδήποτε δεν αφορά το σπιτικό σας. Δείξτε της ότι δεν σας αρέσουν τα 
κουτσομπολιά και κυρίως μην αναπαράγετε τα κουτσομπολιά της για τους άλλους. 

Η… φίλη 
Κι όμως. Υπάρχουν και τέτοιες πεθερές που μπορούν ν’ αναπτύξουν μία φιλική 
σχέση με την νύφη τους, η οποία θα στηρίζεται στην κατανόηση και τον 
αλληλοσεβασμό. Μην περιμένετε βέβαια να γίνει ποτέ η «κολλητή» σας, κι ούτε 
είναι αυτό το ζητούμενο. Δεν χρειάζεται να της λέτε όλα σας τα μυστικά και 
όλους σας τους προβληματισμούς, γιατί δεν παύει να είναι η μητέρα του συζύγου 
σας. Μπορείτε όμως άνετα ν’ απολαμβάνετε την παρέα της, να πηγαίνετε μαζί της 
για ψώνια, για καφέ, να συζητάτε ανοιχτά μαζί της και –γιατί όχι- να την 
συμβουλεύεστε κιόλας. 
Πώς θα την κερδίσετε: 
Την έχετε ήδη κερδίσει. Μάλιστα η καλή σας σχέση έχει αντίκτυπο και την 
οικογένειά σας. Αυτό που πρέπει να προσέξετε είναι να κρατάτε τις ισορροπίες και 
μια μικρή απόσταση ασφαλείας. 

Η… σνομπ 
Πάντα καλοντυμένη και αριστοκράτισσα, θα δείξει υπομονή εάν η νύφη της δεν 
…συχνάζει στα σαλόνια και δεν ψωνίζει ρούχα μόνο από ακριβούς οίκους. Η 
πραγματικά σνομπ πεθερά δεν ανακατεύεται ποτέ στα προβλήματα της νύφης, 
ούτε την κριτικάρει. Δεν αντέχει, τα νανούρισματα, το άλλαγμα της πάνας ή το 
τάισμα. Λατρεύει όμως τις κοινωνικές επισκέψεις, να μιλάει για το εγγονάκι της 
στις φιλενάδες της και να του χαρίζει πολλά απίθανα δώρα…κυρίως ακριβά. 
Πώς θα την κερδίσετε: 
Αν και νιώθει υπεράνω, σας αγαπάει και νοιάζεται για σας. Δεν χρειάζεται να 
πηγαίνετε στις κοσμικές εκδηλώσεις αν δεν θέλετε, μπορείτε όμως που και που να 
βρείτε οι δυο σας για φαγητό σε ένα καλό εστιατόριο. Αποφύγετε να της 
αναθέτετε πρακτικές δουλειές (π.χ. βοήθεια στο σπίτι) καθώς και την φροντίδα 
του μωρού, γιατί όλα αυτά την κουράζουν και δεν της ταιριάζουν καθόλου.  

Η… εξ’ αποστάσεως 
Είναι η πεθερά που μένει μακριά από την νύφη της. Η επαφή μαζί της είναι κυρίως 
τηλεφωνική. Από κοντά τα λένε μόνο στις γιορτές –όταν μαζεύεται όλη η 
οικογένεια- ή το καλοκαίρι. Η καρδιά της, όμως, είναι πάντα κοντά στον γιο της 
και την οικογένειά του. Η απόσταση αυτή οπωσδήποτε μετριάζει κάποιες 
δυσαρέσκειες και δυσφορίες –αν υπάρχουν-, από την άλλη, όμως, σίγουρα η νέα 
μαμά χάνει έναν πολύτιμο βοηθό στη φροντίδα του παιδιού. 
Πώς θα την κερδίσετε: 
Αγαπώντας την έστω και εξ’ αποστάσεως. Κρατήστε την επαφή με συχνά 
τηλεφωνήματα, φιλοξενήστε την για μερικές μέρες και μην ξεχνάτε να την 
επισκέπτεστε οικογενειακώς –όποτε υπάρχει η δυνατότητα- για να βλέπει τα 



εγγονάκια της. 

Καλό είναι να μην είστε προκατειλημμένη με την πεθερά σας και να προσπαθείτε 
να διακρίνετε τις καλές της πλευρές. Μάθετε να ξεχωρίζετε την απροθυμία από 
την διακριτικότητα, την ειλικρινή συμμετοχή από την παρέμβαση, την 
γενναιοδωρία από το καλόπιασμα, τον αυθορμητισμό από την αυταρχικότητα, το 
ενδιαφέρον από την περιέργεια. Σκεφτείτε ότι είναι μια μεγάλη γυναίκα, πιθανώς 
μπερδεμένη από τις αλλαγές, καμιά φορά και ανασφαλής μπροστά τους γεμάτους 
αποφασιστικότητα νέους. Είναι λοιπόν, πολύ πιθανό τον πρώτο καιρό να είναι λίγο 
επιφυλακτική, ανυπόφορη ίσως και επιθετική.
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